NOM:

Control

1 Respon les preguntes:
a Qué és un telescopi?

3 Calcula els dies que hi ha entre les dates de les llunes plenes de la taula seglient i prediu
les dates que hi falten.

Lluna plena 12 de juliol

Lluna plena 10 d’agost

Lluna plena

Lluna plena

Explica com has fet els calculs:
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NOM:

Control

4 Dibuixa un esquema d’un eclipsi de Sol.

5 Pensa i completa:

Si a Catalunya som a l'estiu a Sud-africa so6n a...
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Control

1 a Un aparell dptic per a detectar i observar cossos
llunyans.

b Ecliptica.
¢ El moviment de translaci6.

d Les pluges d’estels s6n restes de meteorits que
es desintegren a I'atmosfera terrestre.

e El planeta més gran és Jupiter i el més allunyat,
Neptu.

2 L'Univers es compon d’energia i matéria agrupades
i organitzades en diferents nivells: cimuls de
galaxies, galaxies, estrelles, planetes, satel-lits,
cometes, meteorits, gas i pols.

3 Cap al 9 de setembre; cap al 8 d’octubre.

El cicle lunar és d’aproximadament 29,5 dies, per
tant per a fer els calculs, només cal sumar aquests
dies a I'dltima data, la del 10 d’agost.

5 a ...I'hivern.

b tot i que no emet llum propia, perqué és un
satel-lit, la veiem brillant perqué reflecteix la llum
del Sol.

c ...el pla de I'drbita de la Lluna esta lleugerament
inclinat respecte al de la Terra.

d ...la baixamar i la plenamar.

e ...que és un planeta nan, una categoria diferent
de la resta que formen el sistema solar.
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